Основные правила      безопасного поведения на дороге
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      Никогда не выбегайте на дорогу перед приближаю​щимся автомобилем. Это опасно, потому что води​тель не может остановить машину сразу. Дорогу необходимо переходить в специально уста​новленных местах по пешеходному переходу.

        На проезжую часть выходите только после того, как убедитесь в отсутствии приближающегося транс​порта и слева и справа.

       Выйдя из автобуса, не выбегайте на дорогу. Подож​дите, пока автобус отъедет, и только потом, убедив​шись в отсутствии машин, переходите дорогу.

      Опасно выезжать на проезжую часть на скейтах и роликовых коньках.

 Не выбегайте на дорогу  вне зоны пешеходного пе​рехода, в этом месте водитель не ожидает пешеходов и не сможет мгновенно остановить автомо​биль.

   Опасно играть в мяч и другие игры рядом с проез​жей частью, лучше это делать во дворе или на дет​ской площадке.

   Помните! Только строгое соблюдение Правил до​рожного движения защищает всех вас от опасно​стей на дороге.
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Что должен знать водитель

    Участники дорожного движения — это водители и пассажиры транспортных средств и пешеходы. Они обязаны выполнять требования Правил дорожного движения, сигналов светофоров, знаков, разметки, распоряжения регулировщиков и не должны причинять вреда и создавать опасность для движения.
         Участникам дорожного движения запрещается загрязнять и повреждать дороги, приводить в негодность и самовольно устанавливать (снимать) дорожные знаки, светофоры, другие технические средства, загораживать дороги и оставлять на них предметы, мешающие движению.
         Пешеходом называется лицо, находящееся вне транспортного средства на дороге и не производящее на ней работу. К пешеходам относятся люди, передвигающиеся в инвалидной коляске без двигателя, ведущие велосипед, мопед, мотоцикл, везущие санки, тележку, коляску.
         Движение пешеходов осуществляется по тротуарам и пешеходным дорожкам, а где их нет — по обочинам или велосипедным дорожкам. Двигаться можно как по направлению движения транспортных средств, так и в противоположном направлении. Вне населенных пунктов при отсутствии пешеходной и велосипедной дорожек, обочин пешеходам разрешается идти по краю проезжей части навстречу транспортному потоку.
         Переход проезжей части пешеходом разрешен по переходам, обозначенным дорожной разметкой или дорожным знаком, а также на перекрестках по линии тротуаров или обочин. Автомобильную дорогу вне населенных пунктов разрешается переходить кратчайшим путем в местах, где она хорошо просматривается в обе стороны.
         В местах, где движение регулируется светофором или регулировщиком, переход разрешается только по их сигналам.
         Группы людей должны передвигаться по правой стороне проезжей части колоннами не более четырех человек в ряд. Впереди и позади колонны с левой стороны должны следовать сопровождающие: днем — с красными флажками, а в темное время суток или при ограниченной видимости — с зажженными фонарями (впереди — с белым, а позади — с красным).
         Группы детей должны двигаться в сопровождении взрослых и только по тротуарам и пешеходным дорожкам, а при их отсутствии — по обочине, но только в светлое время.
Госавтоинспекция информирует
  Добрый день, уважаемые ребята. Сегодня рассмотрим несколько очередных вопросов по теме "Правила пешехода на дороге".

     Именно правильное поведение пешехода на переходе - залог его безопасности.
    Напомним, что полезную информацию для пешеходов Вы можете почерпнуть из статей:

    ПДД. Правила пешехода на дороге. Часть 1. Где можно двигаться по дороге?

    ПДД. Правила пешехода на дороге. Часть 2. Организованная пешая колонна.

    Пересечение проезжей части на регулируемом перекрестке или регулируемом пешеходном переходе

Пункт 4.4 ПДД:

4.4. В местах, где движение регулируется, пешеходы должны руководствоваться сигналами регулировщика или пешеходного светофора, а при его отсутствии — транспортного светофора.
